

Посещение ветеранами Калининграда интересных и памятных мест города Черняховска

23 мая 2024 года ветераны Прибалтийского судостроительного завода «Янтарь» совершили экскурсию в город Черняховск, в которой приняло участие 18 ветеранов.



Организатором экскурсии была председатель Совета ветеранов завода
Лина Евгеньевна Гаренко.



Экскурсия началась с посещения конезавода «Георгенбург», который располагается недалеко от замка в Черняховске. История этих мест началась в конце XIV столетия, когда тевтонские рыцари возвели здесь замок, который был назван в честь святого **Георга**, и начали заниматься разведением племенных лошадей.



Экскурсовод **Светлана Юрьевна** очень интересно рассказала об истории конезавода.

В 1812 году замок и его окрестные территории приобрел купец **Иоганн Альберт Хейне**. В 1828 году **Хейне** продал имение с замком представителю древнего шотландского рода **Уильяму Симпсону** из Англии. Его род владел **Георгенбургом** долгие десятилетия и основал при нём конный завод.

Здесь начали разводить больших лошадей для королевских упряжек и экипажей, была выведена новая порода лошадей - благородных полукровок Восточной Пруссии. Лошади **Георгенбурга** получили клеймо всех **тракенов** – «**Двойной лосиный рог**».

Новая история Черняховского конного завода началась в 2002 году, когда заводу вернули его знаменитое имя «**Георгенбург**», завоевавшее мировую славу. Всего за несколько лет на территории завода были восстановлены все здания, уничтоженные во время сильного пожара в 1997 году. Постройки были восстановлены соответственно с их историческим обликом.

Конезавод сейчас занимается разведением элитных пород лошадей, обучением и подготовкой их к соревнованиям, здесь проходят международные конные турниры.



Ветераны посмотрели, где живут животные и даже кормили их морковкой.

В отдельных загонах пасутся жеребье кобылки, готовые стать мамами. Есть, конечно, и жеребята, но к ним вход закрыт. Из конюшен доносилось конское ржание.

Здесь снимались художественные фильмы «По законам военного времени», «Диверсанты» и другие.



На конезаводе имеется музей, который работает в помещении манежа. Это большой зал, в котором рассказывается об истории и о нынешнем состоянии этого конноспортивного комплекса.

Переезд в замок «Инстербург»



Затем ветераны направились в замок «Инстербург» (1336 год), где экскурсовод **Алина Крылова** рассказала о прошлом и настоящем этого замка.



Замок Инстербург выполнял двойное назначение: был бастионом против вражеских нападений литовцев и, одновременно, воротами для вылазок в военных походах ордена.

Он в сохранившемся позднем виде имел характерные черты восточно-прусского типа средневековых оборонительных сооружений, совмещавших функции боевой крепости и места совместного проживания рыцарей, объединённых в единый комплекс.

В 1945 году замок подвергся штурму и пострадал от пожара. После войны в сохранившихся постройках разместилась воинская часть. Предположительно в 1949 году цитадель замка была практически полностью уничтожена пожаром (остались только внешние стены).

Сейчас группа калининградских энтузиастов активно занимается его восстановлением и также проводит после в нём различные встречи.

Здесь проводятся много встреч с экскурсантами.

В Черняховске

Потом ветераны на автобусе переехали в город Черняховск. Черняховск находится на востоке региона, в 90 километрах от столицы области. Из Калининграда туда добираются за час на машине либо за полтора на автобусе или электричке.



Город назван в честь **Ивана Даниловича Черняховского** – выдающегося военачальника, который руководил наступлением советских войск на Восточную Пруссию и погиб от случайного осколка 18 февраля 1945 года, в возрасте 37 лет.



Затем все направились в водонапорной башне (ул.Советская), которая была построена в 1898 году в виде ладьи.

Башня не пострадала во время двух Мировых войн. Она находится в действующем состоянии и сейчас.

На подступах к мемориалу, погибшим советским воинам при взятии города, ветераны увидели на асфальте перед мемориалом большими белыми буквами было написано «ПОМНИМ» и огромное количество венков и цветов на могилах погибших воинов.



Мемориал впечатляет большим количеством списков павших воинов. Здесь захоронено более 4-х тысяч погибших в боях и умерших в госпиталях советских воинов.

Это всё выглядит очень величественно.

Ветераны возложили цветы и минутой молчания почтили память погибших советских воинов.

В городе экскурсовод очень подробно рассказывала о каждом здании.



Ветераны всё внимательно рассматривают



Какие прекрасные сюжеты!





Закончилась встреча у памятника **М.Б.Барклаю-де-Толли**.

Экскурсовод подробно рассказала об этом замечательном русском полководце, командовавшем русскими войсками в походе на Париж.



Михаил Богдánович Барклáй де Тóлли - военный министр (январь 1810 — август 1812), генерал-фельдмаршал (с 1814). Второй (после **М.И. Кутузова**) полный кавалер ордена **Святого Георгия**. С весны 1812 года — командующий 1-й Западной армией. Фактически исполнял обязанности Главнокомандующего Русской армией в начале Отечественной войны 1812 года, от отъезда из армии **Александра I** до назначения **М.И. Кутузова**. В заграничном походе русской армии 1813—1814 годов командовал объединённой русско-прусской армией в составе сил союзников под общим командованием князя **Шварценберга**.



Также она рассказала о его смерти в Восточной Пруссии и о памятнике в посёлке Нагорный., где по преданию захоронено его сердце.

Чугунный памятник был установлен в 1821 году на земли, которая была выкуплена жителями этого посёлка.

Этот монумент установлен в честь прославленного полководца России **Михаила Богдановича Барклая де-Толли**.

В конце апреля 1818 года он выехал на лечение за границу, но в дороге тяжело заболел и умер 7 мая в прусском имении недалеко от Инстербурга (Черняховск).

По сведениям ряда современников, чтобы увековечить память о полководце, его сердце было захоронено на небольшом возвышении приблизительно в 300 метрах от мызы Штилитцен.

Спустя три года после смерти князя **Барклая-де-Толли**, на пожертвованные королем **Фридрихом Вильгельмом III** средства, был установлен четырехметровый памятник российскому генерал-фельдмаршалу. Автор проекта немецкий скульптор **Карл Фридрих Шинкель**. Обелиск отлит из чугуна, богато декорирован, его верхняя часть украшена двенадцатью лавровыми венками. К памятнику ведет живописная липовая аллея.



Прощальные слова экскурсовода **Алины Крыловой**

После экскурсии ветераны посетили кафе «**КронВерк**» (ул.Садовая), где славно пообедали.



Всем очень понравилось это уютное кафе, особенно летняя веранда с небольшим фонтаном и водоёмом, а также несколько скрытых беседок в кронах деревьев.

Погода была прекрасная, а поездка была познавательной и многогранной. Ветераны много узнали интересных фактов.

Огромная благодарность руководству судостроительного завода «**Янтарь**» за организацию такой прекрасной экскурсии для ветеранов.

Фото Татьяны Дмитриевны Кушеваровой
Текст Нины Павловны Ярыгиной

Материал оформил
Герман Петрович Бич